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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2025/26:628 Moms på boendeparkering efter Skatteverkets nya 
ställningstagande

I slutet av september 2025 meddelade Skatteverket ett nytt ställningstagande 
som innebär en kraftig förändring av mervärdesskatten på parkeringsplatser. 
Tidigare har uthyrning av parkeringsplatser till boende i hyres- och 
bostadsrätter i de flesta fall ansetts vara en underordnad del av 
bostadsupplåtelsen och därmed undantagen från moms. Enligt Skatteverkets 
nya tolkning, som ska tillämpas från den 1 oktober 2026, ska uthyrningen i 
stället ses som en separat, skattepliktig tjänst som ska beläggas med 25 procent 
moms.

Beslutet kommer att påverka många människor i Sverige som är beroende av 
bil och hyr sin parkeringsplats. För enskilda hushåll kan det innebära 
kostnadsökningar på flera tusen kronor per år. För många på landsbygden och i 
mindre orter är bilen inte ett val utan en nödvändighet för att få vardagen att gå 
ihop. Denna nya "parkeringsskatt" blir en direkt bestraffning av boende utanför 
storstäderna och en extra ekonomisk börda i en tid då många hushåll redan är 
hårt pressade.

Centerpartiet ser med stor oro på hur ett ställningstagande från en enskild 
myndighet kan få så omfattande privatekonomiska konsekvenser för vanligt 
folk i hela landet. Finansministern har i tidigare svar och debatter uttryckt 
förvåning över Skatteverkets besked och meddelat att Finansdepartementet 
"fördjupar sig" i frågan. Detta framstår som ett passivt förhållningssätt till en 
fråga som kräver omedelbar politisk handlingskraft. Det är anmärkningsvärt att 
regeringens styrning av en av dess viktigaste myndigheter inte är bättre än att 
ett sådant här beslut kan komma som en överraskning för den ansvariga 
ministern.

Med anledning av detta vill jag fråga finansminister Elisabeth Svantesson:

Avser ministern att agera med anledning av problembeskrivningen ovan för att 
förhindra kostnadsökningar på tusentals kronor per år för enskilda hushåll och 
för att hantera effekterna av myndighetens ställningstagande?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-03-19
Besvaras senast
2026-03-25 kl. 12.00
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………………………………………

Helena Vilhelmsson (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Linda Utterberg


